
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
  Secretária: Elizete Ferreira 

Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial, conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convida o nobre Vereador 
Josuel Schneiger a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária 
do dia 07/07/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida 
solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite 
para a Conclusão da EJA 09 dia 18 de julho às 19h no Centro Múltiplo Uso. 
Convite 10 anos EJA, dia 23 de julho às19h no Auditório da Escola Laertsan. 
Convite para abertura oficial da 23º Festa do pescador, a realizar-se no dia 1º de 
agosto de 2025, às 19h, no Stand da Câmara de Vereadores, situada no Parque 
Municipal de Arroio do Sal. DO LEGISLATIVO: Requerimento Voto de Pesar nº 
03/2025 – ambas Bancadas pelo falecimento de Joelci Espíndola da Sila 
Scheffer. Requerimento Voto de Pesar nº 04/2025 – ambas Bancadas pelo 
falecimento de João Natalício Espindula da Silva. Convite do Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça para Audiência Pública, apreciação do 
Projeto de Lei Complementar nº 01/2025 – o qual altera Incisos do Art. 30 do 
Plano Diretor (Lei nº 1.988, de 07 de janeiro de 2011), e dá outras providências. 
Comunicado nº 09/2025 – Presidente da Câmara comunica conforme disposto 
no Art. 12 do Regimento Interno, que os trabalhos Parlamentares entram em 
recesso legislativo a partir do dia 16 de julho, com retorno das atividades no dia 
04 de agosto. Pedido de Informação nº 14/2025 – autoria Bancada Progressista 
– solicitando dados referentes aos atendimentos realizados pela agente de 
saúde na comunidade da Sanga Funda nos últimos 12 meses. Pedido de 
Providência nº 23/2025 – autoria Bancada Progressista - Solicitando a pintura 
dos quebra molas e sinalização adequada nas Ruas Laurindo Peroni e Dorvalino 
Jacobs. Pedido de Providência nº 24/2025 – autoria Bancada Progressista -
Solicitando a manutenção, pintura e sinalização adequada na ponte da Linha 
Becker na comunidade da Sanga Funda. DO EXECUTIVO: OF. GB Nº 133/2025 
– encaminhando o Projeto de Lei nº 42/2025 – “Autoriza o Poder Executivo a 
conceder isenção de ITBI para os imóveis enquadrados no programa minha casa 
minha vida reconstrução e imóveis adquiridos em função da decretação de 
calamidade pública pelas cheias havidas no Estado do rio Grande do Sul”. OF. 
GB Nº 134/2025 – encaminhando o Projeto de Lei nº 43/2025 – “Autoriza a 
abertura de Crédito Especial no valor total de R$ 1.075.171,35 (um milhão e 
setenta e cinco mil, cento e setenta e um reais e trinta e cinco centavos)”. 
ORADORES INCRITOS: Não havendo oradores, o Senhor Presidente passou 
para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Não havendo nenhum Líder de 
Bancada querendo fazer o uso da palavra, antes de darmos continuidade à 
presente Sessão Ordinária, consulto os Senhores Líderes de Bancada sobre a 
possibilidade de interrompermos os trabalhos por dez minutos, com o objetivo 
de que as Comissões competentes possam apreciar os Projetos de Lei nº 



42/2025 e nº 43/2025. Com a concordância de ambos Líderes a Sessão será 
interrompida por dez minutos. Após os dez minutos, dando continuidade à 
Sessão o Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 41/2025- O Senhor Presidente colocou em 
discussão, neste momento a Vereadora Mônica de Souza pede a palavra. A 
palavra está com a Vereadora Mônica, Líder da bancada do PP, por cinco minutos 
para discutir o projeto. A Vereadora destacou a importância do Plano Municipal 
de Educação, ressaltando sua conexão com o Plano Nacional de Educação, o 
qual ainda se encontra em trâmite final para aprovação pelo Governo Federal, 
prevista para o mês de dezembro. Enfatizou que essa articulação fortalece a 
necessidade de atuação da Secretaria de Educação junto à comunidade escolar, 
incluindo professores e demais envolvidos na construção do plano, considerando 
sua complexidade e extensão. Lembrou que, em 2015, quando o Plano Municipal 
foi elaborado, houve muito trabalho, devido à grande quantidade de estratégias, 
ações, metas e objetivos definidos. Diante disso, sugeriu que, neste período de 
prorrogação solicitado, seja estabelecido um cronograma para a execução e 
avaliação das metas definidas há dez anos, de forma que se possa, com base 
nessa análise, propor as novas metas para os próximos dez anos. Reforçou a 
importância de que esse processo seja conduzido com planejamento, 
considerando o prazo estabelecido até junho de 2026, e sugeriu que todos os 
estudos e o novo plano possam estar concluídos, possivelmente até antes do 
fim desse período. Nenhum Vereador mais querendo discutir o Projeto o 
Presidente colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei nº 42/2025- O Senhor Presidente colocou em 
discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi 
votado e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 43/2025- O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente 
passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Sendo que fez o uso da 
palavra, o Vereador Lucas Vieira MDB e o Vereador Josuel Schneiger PP. 
Nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra. Neste momento o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e convida a todos para 
a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 04 agosto de 2025. Do que 
para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são levantados os 
trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e 
demais Vereadores. 
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